
 

ENTWURF Sitzungsprotokoll 1/25 
Interessengemeinschaft Hafenentwicklung Weener  

DATUM  9.1.2025  

UHRZEIT  19:00  

EINGELADEN DURCH  Hilmar Bockhacker 

ANWESENDE  

Wird ab dem nächsten Termin gefüllt 

 Kernteammitglieder Anzahl 

 Gäste Anzahl 

 

GENEHMIGUNG DES PROTOKOLLS  NR… . .  

Wird ab dem nächsten Termin gefüllt 

TAGESORDNUNGSPUNKTE  

Nach kurzer Vorstellungsrunde der Teilnehmer 

 

1.0 Verabschiedung Gründungsproklamation 
1.1 Der Text wurde verlesen, erläutert und zur Veröffentlichung durch die Teilnehmer freigegeben 

2.0 Formalien festlegen, Protokolle, Termine 
2.1 Über jede Sitzung wird Protokoll geführt, nach der Sitzung durch die Kernteammitglieder 

geprüft. Änderungswünsche/Korrekturen werden bis zur nächsten Sitzung eingepflegt 
2.2 Zu Beginn jeder Sitzung wird die Protokollführung bestimmt 
2.3 Die Protokolle werden nach Genehmigung öffentlich gemacht  
2.4 Bei Entscheidungsbedarf wird abgestimmt,  
2.5  Mitglieder sind diejenigen die sich als Kernteammitglieder für die WhatsApp Gruppe eingetragen  

haben  
2.6  Wir bleiben weiterhin offen für Interessierte und Gäste 
2.7  Ob wir bei Abstimmungen allen Anwesenden oder nur den Kernteammitgliedern ein Stimmrecht 

geben bleibt vorerst unbeantwortet 

3,0 Veröffentlichung/Bekanntgabe der Gründung IG in Medien 

3.1 Der Text soll neben den Redaktionen der RZ und OZ auch über FB veröffentlicht werden 

3.2 Der Text soll auch über die Hafen55 website veröffentlicht werden 
 

4.0 Start WhatsApp Gruppe, Instagram/website für IG 
4.1 Carsten steht als Admin für eine WhatsApp Gruppe zur Verfügung 

4.1.1 Alle Anwesenden die im Kernteam mitarbeiten wollen erklärten Ihre Bereitschaft 
durch die Eintragung in der Rundlaufliste.  

4.2 Carsten steht ebenfalls als Admin für eine FB Gruppe zur Verfügung 
4.3 Eine Instagram Präsenz, sowie eine eigene Website wird derzeit nicht für notwendig erachtet 

5.0 Aktuelle Informationen zum städtebaulichen Wettbewerb 
5.1 Stand der Arbeiten 
5.2 Aufgabe Jury 
5.3 Verfahrensregeln 
5.4 Zeitplanung 

Reinhard gab einen Überblick  

 

 

 



 

 

 

 

 

6.0 Kommunikation/Einladung zur Vorstellung an Rat der Stadt 

6.1 Als Vorbereitung für eine Einladung an den Rat der Stadt sollen noch einige Themen 
bearbeitet werden 

 6,1,1 Schiffstreffen und Hafengeburtstage 

 6.1.2 Hafen-Erträge steigern, Hafen-Kosten senken, Zukunfts-Investitionen ermöglichen 

 6.1.3 Konsultationen und Stellungnahmen vor Änderungen an der Hafenordnung 

 6.1.4 Tourismus Agenda 2040 

Zu diesen Themen werden Gruppen gebildet und Positionen erarbeitet. Hierzu folgen noch 
weitere Infos  

 

7.0 Mitglieder erklären ihre Mitgliedschaft-Teilnahme in der IG 

Neben den anwesenden Personen können auch weitere ihre Mitgliedschaft durch entsprechende 
schriftliche Meldungen mit Angabe der WhatsApp Nr. und Name bekanntgeben 

 

8.0 Sprecherwahl 
8.1 Wurde nach kurzer Diskussion vertagt auf die nächste Sitzung 

 

9.0 Infos zu „schützenswertes Wohngebiet“ und Gruppe Sielkes 
Günther erklärte die Hintergründe zum Status der Bebauungspläne am alten Hafen 
 
10.0 Arbeitsstand Teil-Abbruch/Sicherung Packhaus H55 
Hilmar berichtete über den letzten Stand und die verschiedenen Optionen, hier insbesondere die 
kurzfristige Sicherung durch Netze, außerdem die Prüfungen zur wirtschaftlichen Unzumutbarkeit, sowie 
den Prozess zu einem Teilabbruch. Eine Entscheidung zur Fortführung des Betriebes konnte noch nicht 
erklärt werden.  
   
11.0 Sonstiges 

 

BERICHTE /  ANLAGEN 

Gründungsproklamation 

ANKÜNDIGUNGEN 

 

NÄCHSTE BESPRECHUNG  –  NÄCHSTE TERMINE –  ARBEITSGRUPPEN TERMINE 

30.1.2025 19:00 Hafen 55 (wurde wegen Terminkonflikten mit Neujahrsempfang im Rathaus nachträglich 

festgelegt) 


